
2023年四年级语文第二单元试卷答案 小
学语文四年级第二单元教案(通用17篇)

民族团结是维护国家和社会稳定的重要因素之一。推进民族
区域自治，为各民族实现更大发展提供支持。以下是一些民
族团结的示范单位和个人，值得我们学习和推崇。

四年级语文第二单元试卷答案篇一

如果把我的家比作一个“动物园”的话，那我们家可热闹了：
严厉的“狮子”妈妈、温柔的“绵羊”爸爸、勤劳的“蜜
蜂”奶奶、挑剔的“山羊”爷爷，对了，还有我这只调皮
的“小猴子”，我们在一起组成了一个幸福的大家庭。

说起我的妈妈，那真像是百兽——狮子。圆圆的脸，浓浓的
眉毛，一头棕色的披肩长发，看上去就是一副很严肃的面孔。
我的学习都归她管，我不听话或者学习不认真的时候，她那
套狮吼功可不得了，吼得我心都要跳出来了，严肃起来那眼
神仿佛就能吃了我。

我的爸爸有点胖，个子高高的，成熟稳重，温柔体贴，就像
一只可爱的绵羊。他负责家里的衣食住行等花销，只要是合
理的要求，“绵羊”爸爸都会满足我。当我犯错时，他不会
像妈妈一样吼我，而是耐心地给我讲道理，在我心里他是一
只名副其实的、温柔的“绵羊”。

奶奶是家里最勤劳的“小蜜蜂”。每天早上五点多起来给我
们做早餐，家里所有的家务事都被她包揽。奶奶每天任劳任
怨，有时她连自己的身体都顾不上，还要照顾生病的爷爷。
虽然奶奶把爷爷照顾得无微不至，可是由于他是我们家年纪
的，再加上他腿脚不方便，整天坐在轮椅上，所以他每天的
心情不是很好，对人对事都很挑剔。但我们都很尊重他，都
会让着他，谁让他是我们家的“老山羊”呢。



我呢?像一只调皮的“小猴子”，喜欢上蹿下跳，经常把妈妈
气得不行;早上磨磨蹭蹭不吃饭，让奶奶急得不得了。你别看
我调皮，学习的时候我可认真了。我的自行车骑得很好，会
弹吉他，会弹钢琴，成绩也不错，有时我还要负责逗“山
羊”爷爷开心，是家里的开心果。

你们是不是觉得我家的“动物”们都很可爱呢?有时间来我家的
“动物园”逛逛吧!

四年级语文第二单元试卷答案篇二

未来的汽车里有红色、橙色、黄色、绿色、青色、蓝色、紫
色、白色这8种颜色的按钮。

未来的汽车有水、路、空这三重模式。当你按下红色按钮时，
你的车就会“长”出一个螺旋桨，让你遨游太空；当你按下
橙色按钮时，你的车就会像潜水艇一样，能够可以潜到水里
欣赏水里的美景。当你按下黄色按钮时，你的车就又“变”
回了原样。

未来的。汽车用的燃料并不是汽油，而是太阳能、风和水，
一般，汽车用的是太阳能。在没有太阳的时候，你可以按一
下绿色按钮，汽车就会变成吸收风的能量，下雨时还可以按
青色按钮，汽车就会将雨水转化为能量，在出太阳后按蓝色
按钮，汽车又会变为吸收太阳能的了。

如果你按一下白色按钮，并将目的地输入电子导航内，汽车
就会自动驾驶。此外，这辆车子还可以改变形状和颜色。有
些人说这辆车功能是有很多，但是颜色一点儿也不漂亮。那
么你就大错特错了，车子的颜色是根据你的心情来变换的：
如果你的心情好，它就呈现蓝色；如果你的心情较差，它就
变为黑色。

怎么样，是不是十分神奇？这种车虽然现在没有，但我相信，



在不久的将来，这种车一定会出现的。

四年级语文第二单元试卷答案篇三

二、照样子写词语。

1.湛蓝乌黑粉红碧绿翠绿嫩黄淡黄浅蓝紫红

2.金黄雪白瓦蓝奶白火红漆黑银白铁青桔黄

3.黄土白云绿叶绿树青草红茶红花黄沙白银白纸

5.风儿沙沙春风徐徐小雨沙沙大雨哗哗流水哗哗雷声隆隆泉
水丁冬闹钟嘀嗒

式词语有：雪白雪白火红火红碧绿碧绿通红通红乌黑乌黑商
量商量讨论讨论打扫打扫

10.形容自立自强的词句：坚强不屈百折不挠乐观向上自强不
息世上无难事，只怕有心人。有志者事竟成。你不怕困难，
困难就怕你。

四年级语文第二单元试卷答案篇四

1、能联系上下文，理解“静谧、精神大振、枉费心机、浩如
烟海、飞渡重洋’’等词语。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，在读文中感悟仔细观察、
认真思考的重要意义。

3、学习读文后能将自己的感受说给大家听。

【教学重、难点】



在读文中感悟仔细观察、认真思考的重要意义。

【教学时数】1课时

【教学过程】

一、读题设疑

板书课题，读题。

一张普通的世界地图会引出什么发现呢?让我们带着这个疑问
去阅读课文。

二、自读课文

1、自读课文。要求读正确，读流利。联系上下文理解词语。

2、自学反馈。提出不理解的词语，师生共同帮助解决。

3、指名分节朗读。

4、解释从课题中提出的疑问：是谁在什么情况下发现了什
么?

5、找出课文的相关段落，再次朗读。

三、观察、读文，相互印证

1、分组观察世界地图或地球仪，找到南美洲巴西的陆地和非
洲西海岸的几内亚湾看看是否像魏格纳说的那样。再看看其
他陆地与海岸线是否相似。

2、熟读第五自然段“崭新的奇想”。说说这个奇想与我们刚
才观察所得是否相同。



研读证据，探究过程

过渡：魏格纳为了证明自己的发现是否正确，他做了大量艰
苦的考证工作，从浩如烟海的资料中寻找证据。结果发现一
份非常有说服力的资料。

研读第七自然段，对魏格纳的推理过程进行梳理。

学生讨论，教师点拨归纳：

中龙是一种爬行动物，它既见于巴西，又见于非洲。爬行动
物是不可能飞渡重洋的，由此证明：当时中龙是生活在同一
块大陆上。

四、熟读课文，交流感受

1、学生再次默读全文。

2、魏格纳的重大发现靠的是什么?你从这件事中感受到什么?

让学生围绕这一问题说一说。

五、布置作业

1、同步阅读

【板书设计】

8世界地图引出的发现

无意发现产生奇想

寻找证据引起震动



四年级语文第二单元试卷答案篇五

一、周教学内容：第二单元《明月》，两篇主体课文，一个
语文天地。

二、周教学重难点：

1.生字：一类字18个、二类字24个、多音字2个。

2.积累：（1）继续练习写摘录笔记，练习独立识字。

（2）用学过的不同方法理解词语。

3.作文：写一写自己眼中、心中的月亮。

三、周学科融合：

在学习“明月”这个单元的过程当中，学生从古人、今人的
笔下感受到月色的美，又从人类登月使学生感受到月亮无穷
的奥秘，激发学生去探究月亮。在此基础上引导学生去说月
亮，写出自己心中的月亮，以期达到激发学生探究月球奥秘、
训练学生文字表达内心世界的完美结合。

四、周学情分析：

时值中秋佳节将近，学生手边一定有很多关于赏月、说月的
素材，指导学生多上浆、搜集这方面的材料。创设谈话情景，
发动学生畅谈科学家在对月球地表及矿物质做出科学分析后
得出的成果，可谈论有关月亮的天文气象知识，还可以讲述
有关月亮的传说故事，引导学生概括出要点，丰富自己的知
识积累。

古诗二首授课时间：周ll



整体设计

个性设计

教材分析

两首唐诗――王维的《鸟鸣涧》和白居易的《暮江吟》。
《暮江吟》诗人选取了红日西沉到新月东升这一段时间里的
两组景物进行描写：前两句写夕阳落照中的江水，后两句写
新月东升的夜景。《鸟鸣涧》描写诗人看到的春山由明月、
落花、鸟鸣所点缀的静谧。

学法

教师导法

指导朗读引导品味

学生学法

有感情朗读，品味意义，背诵

学习目标

1.理解目标：采用灵活多样的学习方法了解诗意，体会古诗
的意境；

2.积累目标：有感情地朗读古诗并尝试背诵古诗；

3.生字目标：认字6个，写字6个。

学习重点

1.初读感知点：(1)背诵学过或背过的有关月亮的诗句，引入
新课。



(2)自读，摘录生字新词，自学解决生字词。

(3)自读后指名读，读通，读对。

2.细读感悟点：（1）出示自学提示，出示“金钥匙”，标出
问题，理解诗意，品读。

（2）体会重点词句，读出诗味，诵读。

（3）边读边想象诗中意境，背诵。

3.能力训练点：(1)练习采用查资料或询问的`方式解决自读
中遇到的一些疑难问题。

(2)鼓励学生尝试默写。

4.拓展延伸点:

(1)搜集描写月亮和月光的文章，诗歌，词，故事，做一期手
抄报。

(2)写一写自己眼中、心中的月亮。

板书设计

古诗二首

暮江吟鸟鸣涧

残阳

江边美静山中月夜

课后反思



走月亮授课时间：周ll

整体设计

个性设计

教材分析

《走月亮》是一篇优美的抒情散文。我国南方一些地区的习
俗，常在有月亮的晚上，到户外月光下游玩、散步、嬉戏，为
“走月亮”。“走月亮”不同于在月亮下赶路，而是特意到
月光下走，散步，因此充满了诗意。

学法

教师导法

指导朗读引导品味

学生学法

有感情朗读，品味意义

学习目标

1.理解目标：感受月光下美丽的景象，体会“我”与阿妈浓
浓的亲情。

2.积累目标：积累文中优美的句子，背诵喜欢的部分。

3.生字目标：认字7个，写字6个。

学习重点

1.初读感知点：（1）学生自由读课文，遇到不认识的字采用



问老师同学、查字典等方式来解决。

（2）勾画出自己不明白的地方。

（3）师：读完课文后，你的感受是什么呀！（学生发表自己
的意见）

2.细读感悟点：1）学生认真读课文，并思考课文哪些地方吸
引了你？

(2）学生自读。

(3）全班交流。（可用自己的话说，也可以读书中的文字）

(4）小结：这么美好的夜晚，这么迷人的画面，使我们仿佛
进入了爱的天堂！细细读读课文吧！找出自己喜欢的词语、
句子、段落等。

(5）问：还有不懂的地方吗？学生有可能问：我和阿妈为什
么要走月亮呢？（全班交流，体会出爱的存在、爱的和谐、
爱的温暖）

3.能力训练点：1）你有没有欣赏过美丽的夜景有没有和妈妈
在一起感到幸福的时刻把你的感受在小组里讲一讲，其他同
学要认真听，听完后可以交流一下。

(2）全班交流

教师随机点播，其实美好的景观，美好的情感就在我们身边，
只要你留心观察，细心体验就会发现。

4.拓展延伸点:这节课即将结束，你有什么深刻的感受和想法，
赶快把他写在《日积月累》的笔记本上，字数多少不限。

板书设计



课后反思

四年级语文第二单元试卷答案篇六

爱玩是我的天性。现在才周一，期待周五，周末可以放纵一
下自己。今年，我上六年级。时间紧张，很少有时间看电视。
连我都忙着做体育锻炼。

有一天，我突然有了一个想法：时间怎么过得这么快！然后
脱口而出：“爸，真是时不我待啊！”爸爸惊讶地问：“啊，
你说什么？”

“爸，记得我刚上幼儿园背着个小书包，现在要小学毕业了。
时间飞逝，日月如梭。”

“哈哈！女儿，那怎么叫岁月不饶人呢？那是人总会发出的
感觉。”

“原来是这样，后来我错了。老人应该说，岁月不饶人。”

“女儿，如果你能明白时间的珍贵，那就证明你长大了，懂
事了。心里很开心。关于省时格言你还知道些什么？”

“我知道很多，比如时间就是生命，时间就是财富，时间就
是效率。但我以前不太明白这意味着什么，现在我明白
了。”

“对了，如果你知道时间宝贵，就别浪费了。”

这本生活词典让我对时间有了新的理解。然后，通过父亲的
开悟，我一下子就脱离了孩子的世界。我想抓住未来的每一
分钟，努力学习，实现自己的人生梦想。



四年级语文第二单元试卷答案篇七

1、认识“蔽、搜”等7个生字。会写“掘、抛、倾”等13个
字。能正确读写“随遇而安、慎重、骤雨”等词语。

2、学生通过自读自悟，理解课文，养成对劳动，对生活的热
爱。

3、正确、流利、有感情地朗读课文.

【教学重、难点】

学生通过自读自悟，理解课文，养成对劳动，对生活的热爱。

【教学时数】2课时

【课前准备】

1、课前发动学生利用各6种途径搜集有关蟋蚌生活习性，特
点等图片文字资料。

2、每生准备橡皮泥一盒，白纸一张。

3、课外准备《蜗牛与黄鹂鸟》的音乐。

第一课时

【教学过程】

一、激趣导题，设疑铺展

2、板书课题：蟋蟀的住宅。

3、齐读课题。



二、自学课文，“买票进宅”

1、生自由试读课文。

2、开动“知识快车”检查自学情况：用知识竞赛的形式让学生
“买票进宅”。如认读生字、词语，正确流利地朗读难读句
子、小节。

三、默读课文，“看宅划说”

1、这小蟋蚌的住宅是什么样的?请同学们默读课文第一至六
自然段，用“——”划出有关句子。

2、反馈交流讨论。

3、理解体会重点句子，指导感情朗读。

a、蟋蚌和它们不同，不肯随遇而安。它常常慎重地选择住址，
一定要排水优良，并且有温和的阳光。

b.当四周很安静的时候，蟋蟀就在这平台上弹琴。

c、大体上讲，住所是很简朴的，清洁、干燥、很卫生，这座
住宅真可以算是伟大的工程了。

同学们，如果你是蟋蟀，天下雨了，当看到别的昆虫为寻找
住宅而奔忙，自己却已有一个非常好的住宅时，你的心情如
何?(自豪、骄傲)带着这种心情朗读第二、五、六自然段。

四、研读课文，“橡皮泥捏宅”

1、一个小洞就有这么多的名堂，怪不得课文说‘‘这座住宅
真可以算是伟大的工程了。”



2、请同学们根据课文中的语言再进行深入的研究，四人小组
合作打造这项“伟大的工程”。

3、生拿出橡皮泥，捏造蟋蟀的住宅。

五、角色转换，“广告创意”

1、现在，你就是蟋蟀工程师，要参加昆虫王国第一届住宅设
计大赛，请工程师为自己的住宅设计广告词。

2、语言转换，能利用课文中的语言设计广告。

4、交流汇报，评选创意广告词。

第二课时

【教学过程】

一、广告链接导入新课

1、课件出示学生的精彩广告词，感情朗读。

a、舒适的平台，温暖的阳光，绿色家园，这就是我们蟋蟀的
住宅。

b、蟋蚌的住宅，给你一个清洁宽敞的环境，让你拥有一生的
幸福。

c、精心打造，享受生活，一流的建筑。

2、读到这儿，老师情不自禁地想大声地说上一句：

一流的住宅来自一流的建筑工程师，没有建筑师的精心打造，
辛勤劳作，哪有这么温暖舒适的住宅。



二、学习挖掘部分，体会蟋蟀的工作艰苦

1、在昆虫王国里，如此一流的住宅，这位建筑工程师是如何
挖掘的呢?

2、研读第七、八、九自然段。

a、哪一处使你感触最深?

b、划出蟋蚌挖掘动作的词。

3、汇报交流。

4、齐读，读出蟋蟀的工作艰苦。

三、升华课文，谱写歌词

1、通过学习，同学们知道了蟋蟀住宅的特点，还知道了它的
住宅是怎样建成的，蟋蟀爱唱歌，蟋蟀的歌声也很动听，现
在，请同学们先听一首歌，这首歌的歌名是什么?：

四、生创作交流

师生伴着《蜗牛与黄鹂鸟》旋律，齐唱改写歌词《蟋蟀和
蝉》。(附歌词)

啊门啊前一只小蟋蟀，啊造啊造啊造住宅。

工具柔弱又简单，一点一点往下挖。

啊树啊上有两只蝉，，阿嘻嘻哈哈在笑它。

洞穴随处可以找啊，何必辛苦整天挖。

啊蝉啊蝉啊不要笑，自己造住宅才舒服。



五、布置作业

1、读《秋虫音乐会》(有关蟋蚌的声音)。

2、选做题。

a.《我的住宅》为题介绍蟋蟀的住宅特点，以及如何建造。

b.用以下几个小动物编个故事

蚂蚁蜜蜂蟋蟀蝉蝗虫螳螂

【板书设计】

7、蟋蟀的住宅——伟大的工程

蟋蟀的出名：唱歌、住宅

选址慎重(向阳、隐蔽)

住宅的特点：门口门外(干净、平坦)

屋子内部(简朴、干燥)

初寒动工工具柔弱

建造的过程：不懈工作不随遇而安

长期整修吃苦耐劳

四年级语文第二单元试卷答案篇八

这篇课文为我们讲述的是石油大王哈默年轻时，以自己的言
行维护了个人尊严，赢得了别人的尊重，从而改变了自己的
命运的故事。



在上这篇课文之前，我认真地钻研了教材，把握了课文的重
难点，大量搜集了与课文内容有关的资料，另外借鉴了光盘
上的“课堂实录”中一些好的做法。确实做到了胸有成竹。
因此在实施的过程中，自我感觉，教师教得顺，学生悟得深。

在教学中，因课文内容比较长，我采取扣重点句及段的方法，
始终围绕一条主线，那就是哈默与逃难人相同的是什么?(急
需食物)不同的是什么?(哈默用自己的劳动来换取食物)从而
引导学生充分与文本接触，在找、读、议的过程中：一是落
实了词语的教学。对于文中的“面呈菜色”“狼吞虎
咽”“惬意”均采取了联系上下文、想象画面、联系生活实
际等方法较好地让学生理解了新词。二是培养了学生朗读能
力。听着孩子们激情四射、铿锵有力的话语，我感到欣慰。
是语言的魅力让他们从哈默的言行中感悟到一个原本很抽象
得道理：做人一定得有尊严。我又乘热打铁，及时为他们补
充了有关哈默成功的业绩资料，当孩子们听到哈默建立了石
油王国，排名世界第八，成为西方点石成金的富豪时，教室
里一片啧啧之声。

古人说：“凡事预则立，不预则废”，我想，这大概就
是“预”所带来的效果吧。

感受最深的教材处理介绍或教学片断摘录：

正因为拥有尊严，所以杰克逊大叔把自己的女儿许配给他。
请看大叔当年是怎么对自己的女儿说的：

示句：“别看他现在什么都没有，可他百分之百是个富翁，
因为他有尊严。”

让学生展开讨论：“现在什么都没有”指什么?“百分之百是
个富翁”中的“富翁”指什么?从“百分之百”让你看出了杰
克逊大叔对这个年青人是什么样的感情?结合生活实际让学生
说说自己的体会。



四年级语文第二单元试卷答案篇九

我去过许多乡村，但我觉得最美丽的，还是外婆住的白龙塘
村。上个星期，爸爸妈妈就带我去了一趟。

沿着长长的水泥路。走进村，就看到碧绿的禾苗，在微风中
摆动，好像在向我们招手，说：“欢迎！欢迎！”再看看花
生，已经长出了嫩绿的叶子，开出了金黄色的小花。再往前
是一片辽阔无垠的菜地，菜的长势很好，绿油油的，真想下
去摘一把。在远处，隐隐约约的有几栋房屋。

说起花，那可是家家户户都种的，勒杜鹃、米碎兰、柏树、
皱菊、芦荟等。除了花，还有一些果树，龙眼树、杨桃树、
芒果树……家家户户的房前屋后都有种，他们还养有鸡。

乡村里，各个地方都很美，弯弯曲曲的小路，高大的树，绿
绿的池塘，密密麻麻的竹林。

夕阳西下，鸡早早进了鸡窝，天一黑，它们就慢慢进入甜蜜
的梦乡。赶牛的人回家了，忙碌一天的人们吃饭了，他们在
院子喝茶、聊天，谈论一年四季的丰收情况。

虽然农村没有城市那么炫丽，但是有美丽的田园风光。这是
多么美妙啊！

四年级语文第二单元试卷答案篇十

1．《天安门广场》是一篇说明性的课文。天安门广场位于首
都北京的中心，它是世界上最宽广、最壮观的城市广场。课
文二、三自然段按方位顺序介绍了天安门广场上的建筑物：
广场北端是天安门，天安门前是金水河，河上是金水桥，广
场中央是人民英雄纪念碑，南端是毛主席纪念堂，东侧是中
国国家博物馆，西侧是人民大会堂。由于天安门广场举行过
开国大典，所以它是全国各族人民无比向往的地方。



2．天安门是新中国的象征。1949年10月1 日，北京30万人在
天安门广场举行了开国大典。领袖毛泽东在天安门城楼上向
全世界庄严宣告：中华人民共和国中央人民政府成立了！

1．《徐悲鸿励志学画》讲述了年轻画师徐悲鸿留学法国时，
为回击外国学生的嘲笑，励志勤奋学画，以优异的成绩为中
国人争光的故事。赞扬了他为祖国勤学苦练的可贵精神。课
文紧扣课题，围绕“励志学画”这个重点来逐层叙
述。2．“功夫不负有心人”指做事只要舍得下功夫，最终会
取得成功的。“功夫”指时间、精力。“有心人”文中指徐
悲鸿。“有眼不识泰山”指长着眼睛辨不出泰山，比喻无知。

徐悲鸿省吃俭用，潜心学画，终于成为一名杰出的画家，真
是功夫不负有心人。那位嘲笑过他的外国学生承认自己有眼
不识泰山。

1．《虎门销烟》记叙了1839年6月在广州虎门举行震惊中外
的虎门销烟的经过，揭示了虎门销烟的伟大历史意义，讴歌
了中国人民爱国御侮的斗争精神。虎门销烟整整持续了23天，
二百多万斤鸦片化为烟渣。

2．虎门销烟的伟大意义是虎门销烟这一伟大壮举，沉重地打
击了外国侵略者的嚣张气焰。它向全世界表明，中国人民是
不可欺侮的。

3．成千上万的人来观看虎门销烟，海滩上可热闹啦！此时此
景，我想到了很多成语：(水泄不通、热闹非凡、人流如潮、
摩肩接踵、熙熙攘攘、人山人海)。

4．在本单元中，我认识了两位杰出的爱国人物：励志学画的
著名画家徐悲鸿，为中国人争了气；虎门销烟的民族英雄林
则徐，令世人震惊。我还道精忠报国的岳飞和收复台湾的郑
成功都非常爱国。像这样的爱国英雄还有：文天祥、董存瑞、
钱学森、孙中山、毛泽东等。



练习2

1．表现爱国主义的词：以身许国、碧血丹心、大义灭亲、、
忧国忧民、浩气长存（精忠报国、舍生取义）

1．《天安门广场》是一篇说明性的课文。天安门广场位于（）
的中心，它是世界上最宽广、最壮观的城市广场。课文二、
三自然段按（）介绍了天安门广场上的建筑物：广场北端是
（），天安门前是（）河，河上是（），广场中央是（），
南端是（），东侧是（），西侧是（）。由于天安门广场举
行过开国大典，所以它是全国各族人民无比向往的地方。

2．天安门是新中国的象征。（），北京30万人在天安门广场
举行了开国大典。领袖毛泽东在天安门城楼上向全世界庄严
宣告：（）！

1．《徐悲鸿励志学画》讲述了年轻画师徐悲鸿留学（）时，
为回击外国学生的嘲笑，励志勤奋学画，以优异的成绩为中
国人争光的故事。赞扬了他为祖国勤学苦练的可贵精神。课
文紧扣课题，围绕（）这个重点来逐层叙述。2．“功夫不负
有心人”指做事只要舍得下功夫，最终会取得成功的。“功
夫”指时间、精力。“有心人”文中指徐悲鸿。“有眼不识
泰山”指长着眼睛辨不出泰山，比喻无知。

例子：徐悲鸿省吃俭用，潜心学画，终于成为一名杰出的画
家，真是功夫不负有心人。那位嘲笑过他的外国学生承认自
己有眼不识泰山。

1．《虎门销烟》记叙了（）在广州虎门举行震惊中外的虎门
销烟的经过，揭示了（），讴歌了中国人民爱国御侮的斗争
精神。虎门销烟整整持续了（）天，（）斤鸦片化为烟渣。

2．虎门销烟的伟大意义是虎门销烟这一伟大壮举，沉重地打
击了外国侵略者的嚣张气焰。它向全世界表明，（）3．热闹



场景，我想到了很多成语：(水泄不通、热闹非凡、人流如潮、
摩肩接踵、熙熙攘攘、人山人海)。

4．在本单元中，我认识了两位杰出的爱国人物：励志学画的
（），为中国人争了气；虎门销烟的民族英雄（），令世人
震惊。我还道精忠报国的（）。像这样的爱国英雄还有：文
天祥、董存瑞、钱学森、孙中山、毛泽东等。

练习2

1．表现爱国主义的词：以身许国、碧血丹心、大义灭亲、、
忧国忧民、浩气长存（精忠报国、舍生取义）

四年级语文第二单元试卷答案篇十一

三、词语搭配。

优秀的选手惊人的毅力淡淡的清香

懂事的孩子参加比赛赢得荣誉

轻轻捧起急切地询问不屈的精神

动人的微笑坚强的姑娘天大的不幸

承受痛苦传递信息咕咕直叫

高高地托起美丽的弧线明媚的春光

金黄的眼珠鲜艳的花朵失去知觉

施展本领喃喃说道安心地养伤

嫩绿的小草感动的泪水朵朵的白云



惊人的毅力战胜困难询问情况

飞越高山重重地摔下蓝蓝的天空

清澈的湖水紫色的葡萄热闹的集市

充满希望向往未来温暖的手意外地发生

勤劳的手灵巧的手五颜六色的晚霞

勇敢地承受飞快地穿过惶恐地望着

轻轻地问道小心地摘下一道弧线

一只信鸽一对翅膀

四年级语文第二单元试卷答案篇十二

教学目标：

1、流利、有感情地诵读课文，体会音乐的作用，体会人类对
动物的爱。

2、会认13个生字，会写8个生字。

3、理解课文主要内容，了解白鲸喜爱音乐的生活习性，初步
学习抓住重点词语学习课文。

教学重点、难点：

1、指导学生有感情地朗读课文。

2、会认13个生字，会写8个生字，引导学生理解重点词语。

教学过程：



一、音乐导入

1、听音乐《蓝色的多瑙河》

师：请同学们闭上双眼，聆听音乐《蓝色的多瑙河》。听完
你有什么感受?

2、出示课题，齐读课题。

师：《蓝色的多瑙河》是世界的圆舞曲，非常优美、优雅。
不仅人欣赏它，白鲸也欣赏它。白鲸和刚才播放的蓝色多瑙
河乐曲还有一个小小的故事呢!今天我们就来学习《喜爱音乐
的白鲸》这一课。

二、学习生字词

1、师：请大家打开课本，把课文读一遍。

2、师：现在老师要检查大家的预习情况了。每只鲸鱼宝宝的
后面都藏着一个生字词，一起和这些鲸鱼宝宝交上朋友吧!

3、指导易写错的生字。(慌、区)

三、感知课文

(一)体会白鲸遇险前的“快乐”

1、读第2、3自然段体会白鲸遇险前的“快乐”

师：今天，我们要认识的这群白鲸不仅聪明，还是一群贪吃
贪玩的小调皮呢。不信，打开书读读课文2、3自然段。

2、再次品读，渲染快乐的氛围

师：瞧，它们多快活啊!我发现咱们班也有几只快活的鲸鱼宝



宝。

3、指名读2、3段

师：真羡慕他们啊!你们也想当快乐的小白鲸吗?

赶快加入吧!

4、师：白鲸们真是太逍遥了!连回家的时间都忘了!(板书：
追鱼)

你看见这群贪吃贪玩忘记回家的白鲸，你想对他们说点什么?

(二)体会白鲸遇险后的“绝望”

1、可惜白鲸听不到大家的忠告，他们遇到了危险。(板书：
遇险)

这是怎样的危险呢?(两天以后，突然来了一股寒流，海面转
眼变成了冰雪的世界。白鲸回去的路被冰层堵住了。)

2、哪些词语说明寒流来的快?(抓住“突然”“转眼”等重点
词语理解)

3、这时白鲸的心情怎样?找出表现白鲸心情的两个词语。(着
慌，绝望)

什么意思?为什么着慌?为什么绝望?

4、时间在一分一秒的过去，天气越来越冷，白鲸活动的区域
越来越小，如果这种情况继续下去的话，白鲸会怎样呢?(又
冷又饿，困死在楚科奇海)

5、如果你是白鲸，此时此刻，你想说点什么呢?(后悔当初太
贪玩，贪吃，没有想后果)后悔也晚了，他们绝望地叫起来!



你听到他们在叫什么了吗?(救命啊!)

同学们理解得真好，谁能把这样的理解送到句子中，有感情
地读一读，指名读，齐读。

6、过渡：现在你就是这群被困白鲸中的一个，如果没有救援
的话，你的生命就会出现危险了，你能把这种感情读出来吗?
指名读，齐读。

(三)拯救白鲸，体会“奇迹”

后来白鲸又是怎样得救的呢?让我们一起走进营救现场吧!

1、默读5、6自然段，根据内容填表。

白鲸得救的经过：

第一次营救：猎人发现白鲸后____，人们________，还_____、
可是_____，人们没有办法，只好__。

第二次营救：________开来了，开出了_________、可
是_______。就在白鲸和人们都绝望的时候，一个船员想
到_______，白鲸终于得救了。”

2、全班交流

(1)一共有几次营救?

(2)学习第一次营救，完成填空。

课件出示：“猎人发现白鲸后马上报信，人们纷纷赶来凿冰
抢救，还带来好吃的。”

(1)“纷纷”什么意思?(许多人或事物)接二连三地



(2)“纷纷赶来”是怎样赶来?

(3)一听到这个消息，就有这么多人赶来，说明人们对白鲸怎
么样?

(4)请你找找这句话中还有哪些地方也能让你感受到人们对白
鲸的关爱?

(5)小结：看来，人们对白鲸的关爱真是无处不在啊!

3、完成填空：可是刚凿开的冰马上又冻上了，人们没有办法，
只好请求援助。

小结：第一次营救失败了。但是人们没有放弃。

4、完成填空：直升飞机和破冰船开来了，开出了一条长长的
通道。可是白鲸一动不动，就在白鲸和人们都绝望的时候，
一个船员想到放古典乐曲吸引白鲸游出冰区，白鲸终于得救
了。

小结：白鲸终于得救了，第二次营救成功了(板书：得救)

5、孩子们，听，优雅的古典乐曲响起来了，让我们在这音乐
声中再来读读5、6自然段吧!(配乐齐读)

6、学完了课文我们不禁感叹，白鲸的营救过程真可谓是一
个“奇迹”?为什么说是“奇迹”呢?学生交流，你能把这个
富有传奇色彩的故事讲给别人听吗?(学生根据板书复述课文)

四、深化拓展

1、此时此刻，如果你是那群可爱白鲸中的一个，你会对营救
你的这些人说些什么呢?

2、如果你是参加营救白鲸的人，看到白鲸在蔚蓝的大海上越



游越远，你最想说什么?

五、结语：有了这些充满爱心的人，白鲸得救了，有了这些
可爱的白鲸，大海更加美丽，人们的生活更加丰富多彩。人
和动物就是在这样的真心真爱的连接下和谐相处，共生共存
的。

六、板书设计

四年级语文第二单元试卷答案篇十三

最棒的是，这辆万能汽车还可以在天空中自由自在地飞行。
每当我需要需要放松心情的时候，它还可以启用自动驾驶功
能，这样它不需要我的驾驶也可以安全行驶。它车身的颜色
也可以瞬间变化，有时是红色、有时是蓝色，有时又变成绿
色的……总之，不管你想要什么样的颜色它都能变化出来。

说到这里，你一定十万分的好奇，很想看看我这辆万能车了
吧？

四年级语文第二单元试卷答案篇十四

教学目标：

1、理解课文内容，了解白鲸喜爱音乐的生活习性，激发学生
探索生物奥秘的兴趣，产生喜爱动物的思想感情。

2、抓住“纷纷”“马上”等词语理解课文内容，体会人类对
动物的关爱?

3、指导学生正确、流利、有感情地朗读课文。

教学重点难点：



了解白鲸喜爱音乐的生活习性，激发学生探索生物奥秘的兴
趣，产生喜爱动物的思想感情。

教学时间：两课时

教学准备：课件

教学过程：

第一课时

一、预习课文

1、查看地图，找到北极，了解北极的特点，搜集白鲸及《蓝
色多瑙河》的有关资料。

2、用自己的办法自学生字，把课文读通顺，提出自己的问题。

二、导入课文

1、板书并齐读课题。

2、学生根据课题质疑。

三、初读课文，了解课文大意

1、分小组带问题自学课文，认识生字、理解词语，了解课文
大意。

2、请学生分节读课文，师生共议、正音。

四、学习生字新词

1、认读词语：



召唤、顽皮、寒冷、坚硬、优雅、奇迹、冰区

白鲸、脊背、猎人、凿开、政府、援助

2、共同讨论该如何记住生字

3、怎样才能把这些生字写得好看?

(练习书写)

4、重点理解词语：召唤顽皮坚硬优雅脊背

5、选词造句

五、巩固练习：

1、抄写词语

2、比一比，组词：

招()玩()坚()雅()区()

召()顽()竖()准()医()

第二课时

一、听音乐，导入新课。

播放《蓝色多瑙河》师述：居住在海洋中的白鲸也喜欢这首
曲子，它们还和这首乐曲之间发生了一个有趣的故事呢，这
节课咱们就来学习《喜爱音乐的白鲸》。

二、小组讨论学习

1、读课文，说说小白鲸和蓝色多瑙河之间发生了怎样的故



事?

2、为什么说白鲸得救是个奇迹?

3、从哪些词句可以看出人们对白鲸的关爱?找出来读一读。

4、交流反馈自学情况。

三、自由读课文，质疑。

读完课文，你有什么跟课文讲到的内容有关的疑问?请大胆提
出来。

四、学生间交流相关资料，解决部分问题。

五、老师提供“知识大餐”，供学生“点单”。

六、小组交流自己学习的收获。

七、指导朗读(听音乐读课文)

八、发散：听声音编故事。

四年级语文第二单元试卷答案篇十五

一、要掌握的词语。

1.体操国际询问痛哭固定意外治疗选手承受急切第四届试跳
箱子外套

施展剩下传递任何哀伤托起祝福向往白鸽捡东西飘飘悠悠懂
事艰难险阻

忠实盼望捉拿捧场俯视采摘绒布阳台清晨清香舍不得不知所
措惹是生非



挑捡悠闲惶恐不安俯身

2.荣誉纽约颈椎配合瘫痪榜样气喘吁吁大汗淋漓敬佩毅力康
复诊断微笑

跌伤明媚敷药弧线眼眶措施

四年级语文第二单元试卷答案篇十六

世界生物千千万，有趣物种万万千，不知道你身边有着什么
样子的有趣生物呢？我身边就存在着一种有趣的生物，那就
是小猫！接下来就由我开始为大家介绍有趣的小猫吧！

小猫这种生物非常有趣，但是它既不像小鸟一样，拥有着天
高任鸟飞的翅膀，能够自由翱翔在天空当中，无拘无束，就
像是一位诗人，不受到任何的限制，能够随时随地作诗作赋。
也不像小鱼，能够探索神秘无比的海洋，了解人类未曾知道
的秘密。它看起来无用至极了！但庄子曾经说过“无用之用，
方为大用！”小猫这种有趣的生物，有趣就有趣在它的眼睛
上！

它的眼睛能够在黑暗的夜晚中，看得一清二楚，就像是带了
夜视镜的人类，能够了解身边发生的事物，确保自身的安全，
了解身边的景象，观察到别人未曾观察到的美丽景象；了解
黑暗中的闪光，看到人类不曾注意的星辰。这便是它最有趣
的地方！这种特殊，使得小猫也成为了捕鼠小能手，帮助人
类解决许多的麻烦。

以上就是有趣的小猫啦，不知道你有什么看法，一起来分享
分享吧。

四年级语文第二单元试卷答案篇十七

解确定位置的方法，并能根据方向和距离确定物体的位置。



在教学时候，我先让学生回忆了三年纪关于方向的知识和四
年级上学期学习怎么样量角的知

合能力的要求比较高。

生像这样慢慢的说，基本上能掌握方法。

位，导致影响他们对新知识的接受速度和效果。

我觉得这一单元关键是要让学生把握好以什么为观察点，会
根据描述画出简单的路线图。把握好了观察点，然后熟练的
掌握几个方位和角度偏向，就能够顺利的描述了。通过这一
单元的教学，从作业和学生的课堂表现来看，不少学生在认
识和理解上还存在着以下问题：(1)方向感没有形成或者很不
熟练;(2)理解不到位。主要原因可能是因为学生此方面的生
活经验不够丰富，空间想象力比较薄弱。经过讲解和联系后，
我感觉对于学生来说还是比较抽象，如果只是把学习位置与
方向限制在课堂上，还是缺乏实践，不利于加深记忆。因此
在教学中我充分关注学生已有的知识和生活经验，创设现实
的活动情境，增加探索、体验、合作交流的机会，让所有的
学生都能参与到教学活动中去。

总之，数学来源于生活，最终还是要实践于生活，学生是生
动的个体，在合作活动中更能体现和发挥自己的潜力，通过
互相补充，最后达到共同提高!所以以后的教学还要争取给更
多的时间和空间让学生参与活动。


